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На вниманието на г-жа Людмила Стоева 

старши експерт в отдел “Организация и контрол”, дирекция “Образование” 

 

Уважаема г-жо Стоева, 

 

Във връзка с публикуваните предложения за промени в Наредбата за прием в 

общинските детски ясли и детски градини, бих искала да изразя становище по 

конкретно предложените изменения: 

 

По Критерий 4: 

Предлагам отпадането на Критерий 4 да не се прилага от 2027 г., а всички промени, 

свързани с него, да влязат в сила най-рано от 2028 година, с оглед защита на вече 

засегнатите деца и семейства.Децата от набор 2024 вече са записани в самостоятелни 

детски ясли при действащите към момента правила, които предвиждат получаване на 

съответната точка при кандидатстване за детска градина. Родителите са направили този 

избор добросъвестно, въз основа на установените критерии, като са поели 

организационни и финансови ангажименти (включително заплащане на такси и капаро) 

и са планирали грижата за децата си при наличие на предвидимост в 

системата.Премахването на тази точка в хода на вече започналия яслен етап 

представлява фактическа промяна на условията със задна дата и води до нарушаване на 

принципите на правна сигурност, предвидимост и защита на оправданите очаквания на 

гражданите. Семействата, които вече са включени в системата, се поставят в по-

неблагоприятно положение спрямо бъдещи набори, които ще вземат решенията си при 

новите правила. Поради изложеното считам, че ако се предвижда промяна в този 

критерий, тя следва да се прилага единствено за бъдещи набори, които не са направили 

вече своя избор при различни условия. 

 

По Критерий 6: 

С предложения текст се въвежда възможност за незабавно настаняване в общинска ясла 

или детска градина на дете, чийто родител е задържан под стража или изтърпява 

наказание „лишаване от свобода“. Считам, че предложението в този му вид нарушава 

принципа на равнопоставеност, тъй като създава автоматично предимство за една 

конкретна група, без да предвижда аналогичен ред за други деца в тежки житейски 

обстоятелства. Незабавното настаняване означава заемане на места извън общия ред на 

класиране.В условията на хроничен недостиг на места това ще доведе до реално 

изместване на вече кандидатстващи деца, чиито родители:  

• работят и разчитат на системата, за да могат да упражняват трудова дейност; 

• нямат финансова възможност за частни ясли;  

• спазват всички правила и срокове за кандидатстване. 

Подобна мярка прехвърля тежестта на социалния проблем върху други семейства, 

вместо да го решава системно.  

В заключение подкрепям усилията за подобряване на системата за прием, но считам, че 

това следва да се случва с достатъчен времеви хоризонт и с грижа към вече включените 
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в нея деца. Реформите в образователната политика трябва да създават стабилност, а не 

да променят правилата в хода на вече взети житейски решения. 

 

Благодаря за разбирането. 

 

С уважение, 

Николай Петров 

 


